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MOSTRA INTERNAZIONALE
 DEL NUOVO CINEMA 
 PESARO  17 - 24 GIUGNO 2023 

Al via i film del concorso, il Circus per i più piccoli, la lezione di cinema con Piera Detassis, il focus su Rosalind Nashashibi, 
il centenario di Vittorio De Seta,
 le lezioni di storia, e tanto ancora 
Il programma di lunedì 19 giugno
In viaggio verso PESARO 2024 CAPITALE ITALIANA DELLA CULTURA

PESARO FILM FESTIVAL 2023 – CARTELLA STAMPA
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=3ca3c41659e287c5a991

Dopo il successo dell’apertura e del weekend, l’inizio della settimana della 59esima edizione della Mostra Internazionale del Nuovo Cinema è ricco di novità e appuntamenti imperdibili.
Al via il concorso, il cuore pulsante del festival, che valorizza il cinema più innovativo poiché senza limiti di durata, genere ed età. Sedici sono i lavori che concorrono al premio finale, provenienti da tutte le parti del mondo. Nella giornata di lunedì, presso il Teatro Sperimentale a partire dalle 17.00, saranno proiettati DVA (Russia, 2023, 33’) di Alexandra Karelina, THE NEWEST OLDS (Argentina, 2022, 15’10”) di Pablo Mazzolo, EXHIBITION (USA, 2022, 19’) di Mary Helena Clark e HOWLING (Giappone, 2022, 23’) di Aya Kawazoe. 
Grande attesa per la lezione di cinema in Piazza del Popolo, dalle 21.30, dal titolo “La mala educación del maschio all’italiana” tenuta dalla giornalista, critica cinematografica e Presidente della Fondazione Accademia del Cinema Italiano – Premi David di Donatello Piera Detassis che racconterà la rappresentazione del ‘maschio’ nella commedia italiana. A seguire, sul grande schermo, verrà proiettata la pellicola del 1970 diretta da Ettore Scola Dramma della gelosia (Tutti i particolari in cronaca). A precedere l’incontro e la proiezione il videoclip della sezione VedoMusica I NOSTRI GIORNI - Andrea Laszlo De Simone di Enrico Bisi e Donato Sansone.

Il primo focus della nuova edizione è quello dedicato all’incredibile artista anglo-palestinese Rosalind Nashashibi: lunedì 19 giugno dalle 15.00 presso il Teatro Sperimentale verranno proiettati tre dei suoi lavori, EYEBALLING, CARLO’S VISION - entrambi con proiezioni in 16mm- e DENIM SKY.
Lo Sperimentale si fa cornice, nella Sala Pasolini dalle 15.30, della celebrazione del centenario della nascita di Vittorio De Seta con le proiezioni del secondo episodio – Tutti i cittadini sono uguali senza distinzione di lingua - e del terzo episodio – Lavorare insieme non stanca – tratti da Quando la scuola cambia. A seguire, dalle 17.30, anche quest’anno in programma le interessantissime Lezioni di storia: in questa edizione il focus è il cinema sperimentale al di là del Muro. Federico Rossin accompagnerà la visione di alcuni progetti audiovisivi realizzati in Polonia.
Dopo il successo e l’accoglienza di un pubblico entusiasta e curioso, torna il Circus, dedicato ai più piccoli e alle loro famiglie. Si parte lunedì alle 16.00 presso gli spazi della Pescheria con il laboratorio Personaggi animati a cura di Francesco Zano Zanotti e, alle 18.00, con la proiezione del film d’animazione OINK (Belgio/Paesi Bassi, 2022, 70’) di Mascha Halberstad. 
Il film della retrospettiva Giuseppe Tornatore sarà LA SCONOSCIUTA, che il Maestro diresse nel 2006 ispirato a fatti di cronaca sul racket della prostituzione. Appuntamento alle 21.00 nella Sala Grande del Teatro Sperimentale.  
La Vela incantata – Il cinema in spiaggia, organizzata con la collaborazione della Fondazione Centro Sperimentale di Cinematografia – Cineteca Nazionale, vede la proiezione di UN AMLETO DI MENO, alle ore 21.30 presso i Bagni Agata, diretto e interpretato dall’iconico Carmelo Bene.
Tutte le informazioni sono sul sito www.pesarofilmfest.it; tutti gli aggiornamenti saranno disponibili anche sui canali social ufficiali: Facebook, Instagram, Twitter.

Iniziativa prodotta da: Fondazione Pesaro Nuovo Cinema Onlus; con il contributo di: MiC, Regione Marche, Comune di Pesaro, Pesaro 2024; Main Sponsor: Marche Multiservizi; Sponsor: Ebano,  lzanetto, Zig Zag; con la collaborazione di: Centro Sperimentale di Cinematografia; con il patrocinio di: Università di Urbino; Partner Culturali: AFIC, MiC - Direzione Generale Creatività Contemporanea, Cinecittà, Pesaro Musei, Italian Council, Agenzia Cinematografica dell'Uzbekistan, Fondo Cinematografico dell'Uzbekistan, Lithunian Film Center, Lithuanian Culture Institute, Ambasciata Lituana, Fondazione Pescheria, SNCCI; Media Partner: RAI CULTURA, Rai Radio 3, Film TV, Cinecittà News, MyMovies, Quinlan, Rivista del Cinematografo, Taxidrivers; Charity Partner: Emergency; Technical Partner: ITAS, BIRD, URBICO, PesaroFeste.it, l’image, APA, Bagni Agata, Grà, Pascucci, De Leyva. Evento a basso impatto con attestato EcoActions.

PESARO FILM FESTIVAL 2023 – CARTELLA STAMPA
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=3ca3c41659e287c5a991
 
PESARO FILM FESTIVAL 2023 – IMMAGINI E MATERIALI
Link totale https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=009dbca2db0bf15b28dc 

IL MANIFESTO: https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=dc2ea4a9148b16bb577d&dl=0 

LA SIGLA: 
https://youtu.be/2mDu68gzlck
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=1e9a58c9bd8af61d15d5&dl=0


Ufficio stampa nazionale - Echo Group: Stefania Collalto – collalto@echogroup.it 339 4279472; Lisa Menga – menga@echogroup.it 347 5251051; Giulia Bertoni - bertoni@echogroup.it 338.5286378
Ufficio stampa regionale: Beatrice Terenzi – stampa@pesarofilmfestival.it; beatriceterenzi@gmail.com 388 7443108
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