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SI PARTE IN ANTICIPO ALLA 59° MOSTRA                       SINTERNAZIONALE DEL NUOVO CINEMA 
 

L’edizione 2023 si inaugura in anticipo con una giornata speciale                   venerdì 16 giugno: 
doppio appuntamento con le proiezioni di Sulla Mia Pelle e Quando


E’ tutto pronto per la 59esima edizione della Mostra Internazionale del Nuovo Cinema che si terrà a Pesaro dal 17 al 24 giugno 2023 con il contributo del Ministero della Cultura – Direzione Generale Cinema e Audiovisivo, del Comune di Pesaro e della Regione Marche. 
In attesa dell’apertura ufficiale sabato 17 con Flashdance, il film cult e simbolo degli anni ’80, il Festival si apre però in anticipo venerdì 16 giugno con due proiezioni speciali: alle ore 17.00 al cinema Solaris alla presenza della senatrice Ilaria Cucchi Sulla mia Pelle di Alessio Cremonini, il film che racconta l’ultima settimana di Stefano Cucchi e interpretato da Alessandro Borghi; alle 21.30 in Piazza del Popolo Quando, l’ultimo film Walter Veltroni con Neri Marcorè che si risveglia dal coma dopo 31 anni e trova un’Italia politicamente e umanamente cambiata. Veltroni, da sempre vicino alla Mostra di cui è membro del Comitato Scientifico, sarà presente per introdurre la serata.

Commenta il Sindaco di Pesaro Matteo Ricci: “Il ricco programma quest’anno si apre con due appuntamenti d’eccellenza: le proiezioni di “Sulla mia pelle” e “Quando”. Due bellissimi film che, in modo diverso, portano inevitabilmente a riflettere profondamente sul senso della vita. Onorato della presenza della senatrice Ilaria Cucchi e di Walter Veltroni, figure alle quali sono legato da un rapporto di profonda stima, e che Pesaro, Capitale italiana della Cultura 2024, accoglie sempre con grande affetto”.


Tutte le informazioni sono sul sito www.pesarofilmfest.it; tutti gli aggiornamenti saranno disponibili anche sui canali social ufficiali: Facebook, Instagram, Twitter.

Iniziativa prodotta da: Fondazione Pesaro Nuovo Cinema Onlus; con il contributo di: Ministero della Cultura, Regione Marche, Comune di Pesaro, Pesaro 2024; Main Sponsor: Marche Multiservizi; Sponsor: Ebano, Calzanetto, Zig Zag; con la collaborazione di: Centro Sperimentale di Cinematografia; con il patrocinio di: Università di Urbino; Partner Culturali: AFIC, MiC - Direzione Generale Creatività Contemporanea, Cinecittà, Pesaro Musei, Italian Council, Agenzia Cinematografica dell'Uzbekistan, Fondo Cinematografico dell'Uzbekistan, Lithunian Film Center, Lithuanian Culture Institute, Ambasciata Lituana, Fondazione Pescheria, SNCCI; Media Partner: RAI CULTURA, Rai Radio 3, Film TV, Cinecittà News, MyMovies, Quinlan, Rivista del Cinematografo, Taxidrivers; Charity Partner: Emergency; Technical Partner: ITAS, BIRD, URBICO, PesaroFeste.it, l’image, APA, Bagni Agata, Grà, Pascucci, De Leyva. Evento a basso impatto con attestato EcoActions.

SELEZIONE FOTO GIORNATA 16 GIUGNO: 
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=84284f5f88609a485f3a

PESARO FILM FESTIVAL 2023 – CARTELLA STAMPA
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=3ca3c41659e287c5a991
 
IL MANIFESTO: https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=dc2ea4a9148b16bb577d&dl=0 

LA SIGLA: 
https://youtu.be/2mDu68gzlck
https://echogroup.drive.fastcloud.it/invitations?share=1e9a58c9bd8af61d15d5&dl=0


Ufficio stampa nazionale - Echo Group: Stefania Collalto – collalto@echogroup.it 339 4279472; Lisa Menga – menga@echogroup.it 347 5251051; Giulia Bertoni - bertoni@echogroup.it 338.5286378
Ufficio stampa regionale: Beatrice Terenzi – stampa@pesarofilmfestival.it; beatriceterenzi@gmail.com 388 7443108
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